
 

 

 

          PREFEITURA DA ESTÂNCIA TURÍSTICA DE OURO PRETO DO OESTE - RO  

 

 

       S19 - MÉDICO CLÍNICO GERAL 

Turno: TARDE 
 

Tipo de Prova 

1 
Sr. Candidato, para ter a sua prova corrigida é obrigatório a marcação do tipo de 
prova no cartão de respostas. Caso não marque o tipo de prova, o cartão de 
respostas não será lido, e estará automaticamente eliminado do Concurso 
Público.  

 

TRANSCREVA, NO SEU CARTÃO DE RESPOSTAS, A FRASE ABAIXO PARA O EXAME GRAFOTÉCNICO: 

“Ser feliz sem motivo é a mais autêntica forma de felicidade.”  

(Carlos Drummond de Andrade) 

 

ATENÇÃO 
Este caderno contém quarenta questões de múltipla escolha, cada uma com cinco alternativas de 

resposta (A, B, C, D, E). 

Verifique se este material está em ordem, caso contrário, notifique imediatamente o fiscal. 

O tempo de duração da prova inclui o preenchimento do cartão de respostas. 

Duração da prova: 3h 

 

 

 
 

LEIA AS INSTRUÇÕES ABAIXO 
 
Por motivo de segurança: 

• O candidato só poderá retirar-se definitivamente da sala após 1 (uma) hora do início efetivo da prova. 

• O candidato poderá retirar-se levando o seu caderno de questões, somente faltando 1 (uma) hora para o 

término da prova. 

• O candidato que optar por se retirar sem levar o seu caderno de questões não poderá copiar suas 

respostas por qualquer meio.  

• Ao terminar a prova, o candidato deverá se retirar imediatamente do local, não sendo possível nem 

mesmo a utilização dos banheiros e/ou bebedouros. 

• Ao terminar a prova é de sua responsabilidade entregar ao fiscal o cartão de respostas assinado. Não se 

esqueça dos seus pertences. 

• Os três últimos candidatos deverão permanecer na sala até que o último candidato entregue o cartão de 

respostas, devendo assinar o Termo de Sala. 

• O fiscal de sala não está autorizado a alterar quaisquer dessas instruções. Em caso de dúvida, solicite a 

presença do coordenador local. 

BOA PROVA! 
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LÍNGUA PORTUGUESA 

Leia o texto abaixo e responda às questões 1 e 2. 

O QUE HÁ EM MIM É SOBRETUDO CANSAÇO 
 

O que há em mim é sobretudo cansaço — 

Não disto nem daquilo, 

Nem sequer de tudo ou de nada: 

Cansaço assim mesmo, ele mesmo, 

Cansaço. 
 

A subtileza das sensações inúteis, 

As paixões violentas por coisa nenhuma, 

Os amores intensos por o suposto em alguém, 

Essas coisas todas — 

Essas e o que falta nelas eternamente —; 

Tudo isso faz um cansaço, 

Este cansaço, 

Cansaço. 
 

Há sem dúvida quem ame o infinito, 

Há sem dúvida quem deseje o impossível, 

Há sem dúvida quem não queira nada — 

Três tipos de idealistas, e eu nenhum deles: 

Porque eu amo infinitamente o finito, 

Porque eu desejo impossivelmente o possível, 

Porque quero tudo, ou um pouco mais, se puder ser, 

Ou até se não puder ser… 
 

E o resultado? 

Para eles a vida vivida ou sonhada, 

Para eles o sonho sonhado ou vivido, 

Para eles a média entre tudo e nada, isto é, isto… 

Para mim só um grande, um profundo, 

E, ah com que felicidade infecundo, cansaço, 

Um supremíssimo cansaço, 

Íssimo, íssimo, íssimo, 

Cansaço… 
 

CAMPOS, Álvaro de. O que há em mim é sobretudo cansaço. Disponível em: 
https://ensina.rtp.pt/artigo/alvaro-de-campos-o-que-ha-em-mim-e-sobretudo-

cansaco/. Acesso em: 21 de mai. de 2024 

Questão 1  

Considere o trecho do texto:  
 

Há sem dúvida quem ame o infinito, 

Há sem dúvida quem deseje o impossível, 

Há sem dúvida quem não queira nada [...] 
 

Assinale a alternativa que indica a figura de linguagem 
utilizada. 
 

(A) anáfora; 

(B) hipérbole; 

(C) anacoluto; 

(D) eufemismo; 

(E) onomatopeia.  

 

Questão 2 

Considere o trecho: 
 

Porque eu amo INFINITAMENTE o finito, 

Porque eu desejo IMPOSSIVELMENTE o possível [...] 
 

Assinale a alternativa que indica, respectivamente, a classe 
gramatical das palavras em destaque. 
 

(A) verbo - verbo; 

(B) advérbio - advérbio; 

(C) advérbio - pronome; 

(D) substantivo - advérbio; 

(E) substantivo - substantivo. 
 

Questão 3 

Na frase “Não cheguei atrasada, porquanto não queria perder 
o início da reunião”, a conjunção PORQUANTO estabelece 
uma relação de: 
 

(A) causa; 

(B) tempo; 

(C) condição; 

(D) concessão; 

(E) proporção. 
 

Questão 4 

Assinale a alternativa em que o emprego do acento indicativo 
de crase é facultativo. 
 

(A) Nós sempre saímos às escondidas; 

(B) O elevador fica à esquerda da sala; 

(C) Elas foram à festa de encerramento; 

(D) Eu irei à sua casa para conversarmos; 

(E) Ele aprendia à medida que estudava.  
 

Questão 5 

Assinale a alternativa que apresenta a relação adequada entre 
SUBSTANTIVO, ADJETIVO e VERBO. 
 

(A) alusão - iludido - iludir; 

(B) variedade - variado - variar; 

(C) grandeza - grande - engradar; 

(D) velhice - velhaco - envelhecer; 

(E) censo  - censurado - censurar. 
 

Questão 6 

Conforme a NORMA CULTA da Língua Portuguesa, assinale a 
alternativa em que a colocação pronominal está correta. 

 

(A) Te adoro; 

(B) Ninguém viu-nos; 

(C) Ela sempre ajudou-te; 

(D) Não me disseram nada; 

(E) Me diga a verdade, por favor. 
 

https://ensina.rtp.pt/artigo/alvaro-de-campos-o-que-ha-em-mim-e-sobretudo-cansaco/
https://ensina.rtp.pt/artigo/alvaro-de-campos-o-que-ha-em-mim-e-sobretudo-cansaco/
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Questão 7 

Assinale a alternativa que apresenta todas as palavras 
grafadas segundo a ortografia oficial da língua portuguesa. 

 

(A) chicote, bizantino, guizado, genjiva; 

(B) admição, usurpar, catequisar, bexiga; 

(C) mendingo, ferrugem, obesceno, giz; 

(D) escassez, heresia, exaltar, enxurrada; 

(E) xuxu, perspicaz, insentivo, disciplina.  

 

Questão 8 

Considere as frases abaixo. 

 

1- A trabalhadora está _______ cansada; 

2- O trabalhador tem ________ tarefas para fazer; e 

3- Há _________ equipes trabalhando na outra cidade.  

 

Assinale a alternativa que preenche corretamente as lacunas. 

 

(A) 1- meio, 2- bastantes, 3- menos; 

(B) 1- meia, 2- bastantes, 3- menos; 

(C) 1- meio, 2- bastante, 3- menos; 

(D) 1- meio, 2- bastante, 3- menas; 

(E) 1- meio, 2- bastantes, 3- menas. 

 

Questão 9 

Assinale a alternativa que apresenta um substantivo 
flexionado no grau diminutivo. 

 

(A) viela; 

(B) corpanzil; 

(C) fornalha; 

(D) vozeirão; 

(E) pratarraz.  

 

Questão 10 

Assinale a alternativa em que a concordância verbal está 
correta. 

 

(A) Devem haver muitos carros na rua; 

(B) Deve haver pessoas interessadas; 

(C) Existe tratamentos para essa doença; 

(D) Fazem duas horas que estou esperando; 

(E) Haviam vinte moradores no condomínio. 

 

 

RACIOCÍNIO LÓGICO 

Questão 11 

Considerando os conjuntos: A = {1, 3, 4, 6}, B = { 4, 5, 8, 9} e C 
= {2, 3, 5, 8}, assinale a alternativa que representa 
corretamente o conjunto (A ∪ B) ∩ C. 

 

(A) {5, 8, 9}; 

(B) {1, 3, 4, 8, 9}; 

(C) {4, 5, 8, 9}; 

(D) {3, 5, 8}; 

(E) {2, 3, 5, 8}. 

 

Questão 12 

Dadas as expressões algébricas: A = 3x + 2y − z e B = x + y − 2z, 
encontre o valor de A e B para x = 2, y = −1 e z = 3. 

 

(A) A = 1; B = −5; 

(B) A = 3; B = 8; 

(C) A = −3; B = 6; 

(D) A = −1; B = −4; 

(E) A = 3; B = −6. 

 

Questão 13 

A sequência a seguir segue um padrão específico: 2, 6, 12, 20, 
30, … Qual é o 8º termo dessa sequência? 

 

(A) 72; 

(B) 36; 

(C) 90; 

(D) 92; 

(E) 42. 

 

Questão 14 

Seguindo a mesma linha de raciocínio lógico da questão 
anterior, assinale a alternativa que indica o próximo termo da 
sequência: 3, 7, 13, 21, 31, … 

 

(A) 32; 

(B) 33; 

(C) 38; 

(D) 39; 

(E) 43. 
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Questão 15 

Um investidor aplica R$ 20.000,00 a um rendimento de 1,5% 
ao mês, com juros compostos. Após 5 meses, o valor 
acumulado será de, aproximadamente: 

 

(A) R$ 21.500,00; 

(B) R$ 20.604,50; 

(C) R$ 21.545,68; 

(D) R$ 20.300,00; 

(E) R$ 20.315,00. 

 

Questão 16 

Uma dívida de R$ 8.000,00 deve ser paga em 2 anos com juros 
simples de 9% ao ano. Ao final do período de pagamento, o 
valor total pago será de: 

 

(A) R$ 8.450,00; 

(B) R$ 9.440,00; 

(C) R$ 9.580,00; 

(D) R$ 8.850,00; 

(E) R$ 7.450,00. 

 

Questão 17 

Carla possui R$ 5.000,00 em sua conta bancária. Esse valor 
rendeu 2% ao mês, a juros simples, durante 10 meses. Após 
esse período, Carla emprestou R$ 2.000,00 para sua irmã.  

 

Calcule o valor que sobrou na conta de Carla e assinale a 
alternativa correta. 

 

(A) R$ 3.000,00; 

(B) R$ 4.000,00; 

(C) R$ 4.093,77; 

(D) R$ 6.000,00; 

(E) R$ 6.093,77. 

 

Questão 18 

Dados os conjuntos A e B, onde A = {2, 4, 6, 8, 10} e B = {5, 6, 
7, 8, 9}, determine o conjunto C que é a interseção dos 
conjuntos A e B. 

 

(A) C = {6, 8}; 

(B) C = {2, 4}; 

(C) C = {2, 4, 6}; 

(D) C = {4, 6, 8, 9}; 

(E) C = {6, 8, 9}. 

 

Questão 19 

Em uma pesquisa sobre a altura dos prédios de uma 
determinada cidade, os dados foram coletados e organizados 
em uma tabela de frequências. A medida de tendência central 
que melhor representa a altura média dos estudantes é: 

 

(A) média; 

(B) desvio padrão; 

(C) mediana; 

(D) variância; 

(E) moda. 

 

Questão 20 

É uma medida de tendência central que representa o valor 
que ocorre com maior frequência em um conjunto de dados. 
Em outras palavras, é o valor que é mais comum ou mais 
frequentemente observado. 

 

Marque a alternativa que corresponda à definição acima. 

 

(A) amplitude; 

(B) moda; 

(C) média; 

(D) mediana; 

(E) variância. 

 

NOÇÕES DE INFORMÁTICA 

Questão 21 

Considerando seus conhecimentos básicos em informática, 
assinale a alternativa que indica o nome CORRETO dado ao 
dispositivo que possibilita a interação entre usuário e 
máquina: 

 

(A) área de trabalho; 

(B) interface; 

(C) gerenciador de tarefas; 

(D) barra de tarefas; 

(E) janela. 

 

Questão 22 

A atualização do sistema operacional Windows 10 traz consigo 
opções que permitem ao usuário uma navegação 
personalizada em sua máquina.  

 

Dentre as alternativas abaixo, indique a opção CORRETA que 
indica o nome dado aos ícones personalizados do menu iniciar 
que permite acesso direto a programas e recursos instalados 
no computador:  

 

(A) blocos dinâmicos; 

(B) grupos dinâmicos; 

(C) blocos de notas; 

(D) blocos personalizados; 

(E) grupos personalizados. 
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Questão 23 

Qual o nome dado à assistente pessoal do sistema 
operacional Microsoft Windows 10? 

 

(A) Siri; 

(B) Alexia; 

(C) Cortana; 

(D) Google assistente; 

(E) Bixby. 

 

Questão 24 

Um “navegador” de internet é o que permite aos usuários se 
moverem de um website para outro, usando um conjunto de 
informações denominadas hipertexto, que são interligadas e 
hospedadas em um servidor da web. 

 

Dentre as alternativas abaixo, assinale a sigla que representa 
a maior coleção interligada de documentos:  

 

(A) HTML - HyperText Markup Language; 

(B) WWW - World Wide Web; 

(C) URL -  Uniform Resource Locator; 

(D) http:// HyperText Transfer Protocol; 

(E) .com – organização comercial. 

 

Questão 25 

O Microsoft Word é um programa de computador que 
possibilita aos usuários a elaboração, edição e formatação de 
textos, sendo uma ferramenta importante para o dia a dia no 
ambiente de trabalho. 

 

Considerando seus conhecimentos sobre o Word 2016, 
indique nas alternativas abaixo qual atalho é utilizado para 
restaurar a janela da tela: 

 

(A) ALT + F5; 

(B) CTRL + F10; 

(C) CTRL + F4; 

(D) ALT + F1; 

(E) CTRL + O. 

 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

Questão 26 

Uma paciente de 69 anos deu entrada no Pronto Atendimento 
do hospital apresentando dor no peito (angina), falta de ar e 
um inchaço considerável dos pés. Além disso, encontra-se em 
sobrepeso e tem histórico clínico de diabetes e hipertensão. 
 

O exame físico apresentou o seguinte resultado: 
 

Regular estado geral, corada, hidratada, afebril, anictérica, 
acianótica, sem turgência jugular, edemas ou 
linfonodomegalias. PA 120×70 mmHg; FC 83 bpm; FR 17 irpm; 
SatO2 92%. Ritmo cardíaco regular, com 
bulhas cardíacas hipofonéticas, com sopro diastólico em foco 
de base. Tórax simétrico, com expansibilidade preservada. 
Murmúrio vesicular presente em ambos hemitóraces, sem 
ruídos adventícios. Abdome plano, flácido, sem lesões ou 
herniações. Timpânico, com ruídos hidroaéreos normais. 
Indolor à palpação superficial e profunda.  Pulsos palpáveis e 
simétricos. Ausência de cianose e edema. Tempo de 
enchimento capilar < 2 segundos. Pulsos palpáveis e 
simétricos. 
 

Quanto aos exames complementares, obteve-se o seguinte 
resultado: 
 

Hemograma, glicemia e função renal sem alterações 

Na: 130 mmol/L (VR: 135-145 mmol/L) 

K: 4,2 mmol/L (VR: 3,5-5,5 mmol/L) 

CKMB: 8,0 ng/ml (VR: < 5,0 ng/ml) 

Troponina: 4,3 ng/ml (VR: < 0,04 ng/ml) 
 

CATETERISMO: Circulação coronariana com padrão obstrutivo 
triarterial: CD com lesão 90% terço médio; DA com lesão de 
99% terço médio; CX com múltiplas lesões, sendo a mais 
importante 90% do terço médio. 
 

A partir desse histórico, qual é o diagnóstico sugestivo desse 
caso clínico? 
 

(A) Doença pulmonar obstrutiva; 

(B) Doença arterial coronariana (DAC); 

(C) Tromboembolismo venoso; 

(D) Insuficiência renal; 

(E) Hipertensão arterial. 
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Questão 27 

Um paciente chegou ao hospital relatando ter sido picado em 
seu quintal por uma serpente conhecida como jararaca 
comum (Bothrops jararaca) e apresentando os seguintes 
sintomas: 
 

- Dor e inchaço local (pé) 

- Manchas arroxeadas e sangramento no ferimento 

- Sangramento na gengiva  

- Urina escura.  
 

O paciente levou fotos do animal, o que auxiliou na 
confirmação do acidente botrópico e início da conduta 
médica.   
 

Assinale V para as afirmativas verdadeiras e F para as falsas. 
Em seguida, marque a opção correspondente 
 

(    ) Na maioria dos casos, o diagnóstico é clínico, baseado nas 
manifestações apresentadas pelo paciente; o diagnóstico 
etiológico, quando há identificação do animal, é pouco 
frequente. Na ausência de alterações clínicas, o paciente deve 
ser mantido em observação por 6 a 12 horas seguintes ao 
acidente. 
 

(    )  O hemograma pode auxiliar no diagnóstico através de 
achado de leucocitose, neutrofilia com desvio para a esquerda 
e plaquetopenia. O sumário de urina pode apresentar 
hematúria, leucocitúria e proteinúria. 
 

(    ) O soro ou antiveneno deve ser específico para cada tipo 
de acidente. A soroterapia deve ser realizada o mais 
rapidamente possível e o número de ampolas depende do 
tipo e da gravidade do acidente, sendo a via de administração 
endovenosa 
 

(    ) Hidratação endovenosa deve ser iniciada precocemente 
para prevenir a insuficiência renal aguda. 
 

(    ) Para a administração de soro Antibotrópico, geralmente 
são indicadas de 2 a 4 ampolas. 
 

(A) V – F – F – V – F; 

(B) V – V – V – V – F; 

(C) V – V – V – V – V; 

(D) F – F – F – V – V; 

(E) F – V – V – V – F.  

 

Questão 28 

Os veículos utilizados para transporte de viajantes enfermos 
ou suspeitos devem possuir minimamente os requisitos 
contidos no item 2.1 da Portaria nº. 2.048/02 do Ministério da 
Saúde.  
 

Que tipo de veículo deve ser utilizado para o atendimento e 
transporte de pacientes de alto risco em emergências pré-
hospitalares e/ou de transporte inter-hospitalar que 
necessitam de cuidados médicos intensivos? 
 

(A) Tipo a – ambulância de transporte; 

(B) Tipo b – ambulância de suporte básico; 

(C) Tipo c - ambulância de resgate; 

(D) Tipo d – ambulância de suporte avançado; 

(E) Tipo e – aeronave de transporte médico. 

 

Questão 29 

Ainda sobre o Transporte Médico em Urgências, assinale a 
descrição equivalente ao transporte do TIPO C - Ambulância 
de Resgate.  

 

(A) Veículo destinado ao transporte inter-hospitalar de 
pacientes com risco de vida conhecido e ao atendimento 
pré-hospitalar de pacientes com risco de vida 
desconhecido, não classificado com potencial de 
necessitar de intervenção médica no local e/ou durante 
transporte até o serviço de destino; 

 

(B) Veículo de atendimento de urgências pré-hospitalares de 
pacientes vítimas de acidentes ou pacientes em locais de 
difícil acesso, com equipamentos de salvamento 
(terrestre, aquático e em alturas); 

 

(C) Veículo motorizado aquaviário, destinado ao transporte 
por via marítima ou fluvial. Deve possuir os equipamentos 
médicos necessários ao atendimento de pacientes 
conforme sua gravidade; 

 

(D) Aeronave de asa fixa ou rotativa utilizada para transporte 
inter-hospitalar de pacientes e aeronave de asa rotativa 
para ações de resgate, dotada de equipamentos médicos 
homologados pelo Departamento de Aviação Civil – DAC; 

 

(E) Veículo destinado ao transporte em decúbito horizontal 
de pacientes que não apresentam risco de vida, para 
remoções simples e de caráter eletivo. 
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Questão 30 

Infecção comunitária se refere a qualquer infecção adquirida 
na comunidade, isto é, em oposição àquelas adquiridas em 
instituições de saúde (infecção hospitalar). Portanto, a 
infecção é classificada como adquirida na comunidade se o 
paciente não esteve recentemente em instituições de saúde 
ou não esteve em contato com alguém que esteve 
recentemente em instituições de saúde. Levando em conta 
esse conceito, a pneumonia bacteriana pode comportar-se 
como uma infecção comunitária. 
 

Considerando que onda de pneumonia bacteriana já era 
prevista depois da pandemia de covid, segundo OMS, tendo 
em vista o período de isolamento pela pandemia do 
coronavírus, analise as informações: 
 

I. O diagnóstico da pneumonia bacteriana é feito pelo 
pneumologista ou clínico geral através da avaliação dos 
sintomas, histórico de saúde e exame físico ao solicitar a 
pessoa para inspirar e expirar, enquanto ausculta os pulmões 
com um estetoscópio, para verificar se existem ruídos durante 
a respiração. Para confirmar o diagnóstico, o médico deve 
solicitar um raio X de tórax ou tomografia computadorizada. 
 

II. A principal bactéria responsável por esse tipo de 
pneumonia é Streptococcus pneumoniae, no entanto outras 
bactérias podem também levar ao desenvolvimento dessa 
infecção, sendo importante que seja identificada para que o 
melhor tratamento seja indicado pelo médico. 
 

III. A pneumonia bacteriana é transmitida através da água e 
de alimentos contaminados. 
 

IV. Os sintomas mais comuns de pneumonia bacteriana são: 
Tosse seca ou tosse com catarro contendo muco, pus ou 
sangue; Febre alta, acima de 39º; Calafrios ou suor excessivo; 
Dificuldade para respirar ou falta de ar; Dor no peito ao tossir 
ou respirar; Náuseas ou vômitos; Mal-estar geral; Cansaço 
excessivo. 
 

Estão corretas: 
 

(A) I, II, III e IV; 

(B) I e III; 

(C) I, II e IV; 

(D) II e IV; 

(E) III e IV. 

 

Questão 31 

Diz respeito à perda súbita da capacidade dos rins filtrarem 
resíduos, sais e líquidos do sangue. Quando isso acontece, os 
resíduos podem chegar a níveis perigosos e afetar a 
composição química do sangue, que pode ficar fora de 
equilíbrio, sendo comum em pacientes que já estão no 
hospital com alguma outra condição.  
 

A qual quadro clínico se relaciona a descrição? 
 

(A) Doença policística renal; 

(B) Hidronefrose; 

(C) Nefrite; 

(D) Infecção urinária; 

(E) Insuficiência renal. 

Questão 32 

É sabido que pacientes que sofrem uma parada 
cardiorrespiratória e recebem reanimação cardíaca imediata 
podem dobrar e até triplicar a chance de sobrevivência. Nessa 
perspectiva, a reanimação cardiopulmonar (RCP) é uma 
sequência organizada de ações, em resposta a uma parada 
cardíaca.  
 

Sobre as técnicas de RCP para profissionais de saúde, qual a 
conduta no caso de RCP em adulto e com apenas um 
socorrista? 
 

(A) Ciclos de 45 compressões torácicas a uma velocidade de 
120–130 compressões por minuto, seguidas de 2 
respirações (2 segundos cada); 

 

(B) Ciclos de 15 compressões torácicas a uma velocidade de 
100–120 compressões por minuto, seguidas de 2 
respirações (1 segundo cada); 

 

(C) Ciclos de 30 compressões torácicas a uma velocidade de 
100–120 compressões por minuto, seguidas de 2 
respirações (1 segundo cada); 

 

(D) Manter a amplitude da respiração com respirações fracas, 
o suficiente para elevar o tórax; 

 

(E) A profundidade das compressões deve ser 4 cm ou 1/3 do 
diâmetro anteroposterior do tórax; permitir recuo 
completo entre as compressões. 

 

Questão 33 

Indique a opção que descreve um quadro de 
Tromboembolismo Venoso. 

 

(A) Ocorre quando os rins perdem a capacidade de filtrar 
resíduos, sais e líquidos do sangue. Quando isso acontece, 
os resíduos podem chegar a níveis perigosos e afetar a 
composição química do seu sangue, que pode ficar fora de 
equilíbrio;  

 

(B) Se desenvolve quando a ação de contração ou a ação de 
relaxamento do coração é inadequada, normalmente 
devido à fraqueza ou rigidez do músculo cardíaco (ou 
ambos); 

 

(C) É caracterizada pela incapacidade dos pulmões de manter 
níveis normais de gases (O² e CO²) no sangue; 

 

(D) Acontece quando um coágulo se forma em uma veia, 
prejudicando o fluxo de sangue pelo organismo; 

 

(E) É um quadro clínico em que a pressão nas artérias dos 
pulmões (artérias pulmonares) é anormalmente alta. 

 



PREFEITURA DA ESTÂNCIA TURÍSTICA DE OURO PRETO DO OESTE - RO  IBADE 

 

MÉDICO CLÍNICO GERAL  Tipo  1 – Página 8 

 

Questão 34 

De acordo com a Organização Mundial de Saúde, 210 milhões 
de pessoas no mundo têm Doença Pulmonar Obstrutiva 
Crônica – DPOC. Sobre essa condição, assinale V para as 
afirmativas verdadeiras e F para as falsas.  
 

Em seguida, marque a alternativa correspondente.  
 

(    ) É uma condição inflamatória progressiva que obstrui as 
vias aéreas, dificultando a respiração. É uma doença com 
repercussões sistêmicas, prevenível e tratável, e a limitação 
que provoca no fluxo aéreo pulmonar é parcialmente 
reversível. 
 

(    ) Os principais sintomas da DPOC são: falta de ar aos 
esforços, que pode progredir até para atividades corriqueiras 
como trocar de roupas ou tomar banho; pigarro, tosse 
crônica, tosse com secreção e que piora pela manhã são 
sintomas comuns.  
 

(    ) O tabagismo é o principal fator de risco para DPOC e sua 
origem é fortemente ligada ao efeito da fumaça de cigarro 
nos pulmões, havendo relação da quantidade e do tempo de 
tabagismo com a gravidade da doença.  
 

(    ) Ocorre quando um coágulo atinge uma veia profunda, 
geralmente na perna, comprometendo a circulação sanguínea 
e bloqueando total ou parcialmente o fluxo de sangue. 
 

(    ) a DPOC não tem cura, os tratamentos disponíveis atuam 
retardando a progressão da doença, controlando os sintomas 
e reduzindo as complicações. É fundamental consultar um 
médico pneumologista para diagnóstico e tratamento 
adequados. A fisioterapia e os exercícios físicos com 
orientação profissional adequada de um fisioterapeuta 
também são aliados do paciente. 
 

(A) V – V – V – F – V;  

(B) F – V – V – F – F; 

(C) V – F – V – F – V; 

(D) F – F – V – F – V; 

(E) V – V – V – V – V. 

 

Questão 35 

Os distúrbios hidroeletrolíticos constituem-se em eventos 
extremamente comuns na prática médica pediátrica, 
principalmente em situações de emergência, quando, 
dependendo da magnitude, podem representar risco de vida 
ou de sequelas para o paciente. A desidratação, 
independentemente da etiologia, tem sua importância 
definida pela intensidade das perdas líquidas (1º, 2º e 3º 
graus) e pela proporção de perdas salinas em relação à perda 
de água (isotônica, hipotônica e hipertônica), devendo ser 
corretamente caracterizada, de modo a orientar um 
tratamento adequado.  
 

Que tipo de distúrbio se caracteriza pelo risco de arritmias 
cardíacas e, portanto, requer atenção especial e tratamento 
cuidadoso? 
 

(A) Distúrbios do sódio; 

(B) Distúrbios do potássio; 

(C) Distúrbios do cálcio; 

(D) Distúrbios do magnésio; 

(E) Distúrbios do fósforo. 

 

Questão 36 

A administração de fluidos é algo muito comum na prática 
clínica, sobretudo no período perioperatório.   
 

Qual a conduta no caso de Hipovolemia não hemorrágica? 
 

(A) Soluções cristalóides isotônicas são normalmente 
administradas para reposição intravascular durante 
choque e hipovolemia; 

 

(B) Soluções colóides; 
 

(C)  A administração precoce de plasma e plaquetas 
provavelmente ajuda a minimizar a coagulopatia 
dilucional e de consumo; 

 

(D) Exclusivamente a administração de fluido hipotônico (por 
exemplo, solução salina 0,45%); 

 

(E) A administração de solução salina hipertônica.  
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Questão 37 

A antibioticoterapia foi a mais revolucionária mudança 
ocorrida na história da medicina no campo das doenças 
infecciosas. Os antibióticos são substâncias químicas 
produzidas por microrganismos vivos ou obtidos em 
laboratório por síntese, capazes de inibir ou destruir o 
crescimento de microrganismos patogênicos, sendo utilizados 
para prevenir (profilaxia antibiótica) ou combater uma 
infecção causada por um determinado microrganismo.  
 

Contudo, nem sempre a antibioticoterapia é indicada, sendo 
importante ressaltar que o uso prolongado e irracional dos 
antimicrobianos, além da multirresistência, pode elevar o 
risco de toxicidade, de interações medicamentosas e de 
diarreia por Clostridium difficile. Dentre as opções abaixo, 
assinale a que apresenta uma indicação adequada de 
antibioticoterapia: 
 

(A) abscesso de parede; 

(B) flebite não purulenta; 

(C) febre relacionada a cateter venoso profundo de curta 
permanência, sem sepse; 

(D) meningite bacteriana (Streptococcus agalactiae); 

(E) úlcera cutânea crônica. 

 

Questão 38 

Na atuação em emergências neurológicas, os médicos devem 
estar familiarizados com diversos protocolos que visam 
garantir um atendimento rápido, preciso e eficiente. Tais 
protocolos são essenciais para realizar o diagnóstico correto, 
estabilizar o paciente e encaminhá-lo para tratamento 
especializado.  
 

No caso de emergências neurológicas decorrentes de um 
Acidente Vascular Cerebral (AVC), existem protocolos 
específicos. A opção que aborda uma conduta para o caso 
mencionado anteriormente é: 
 

(A) aplicação da Escala do Coma de Glasgow (ECG), utilizada 
para avaliar o nível de consciência do paciente; 

 

(B) proteção das vias aéreas; 
 

(C) administração de medicamentos anticonvulsivantes; 
 

(D) uso da escala de Cincinnati para identificar: sinais de AVC, 
Administração de terapia trombolítica, como o ativador do 
plasminogênio tecidual (tPA), em casos selecionados de 
AVC isquêmico agudo e triagem para possíveis 
intervenções neurocirúrgicas, como a remoção de 
coágulos; 

 

(E) colocação urgente de uma derivação ventricular. 

 

Questão 39 

Consiste em lesão física ao tecido cerebral que, temporária ou 
permanentemente, incapacita a função cerebral. O 
diagnóstico é suspenso clinicamente e confirmado por 
imagens (primariamente TC). Inicialmente, o tratamento 
consiste em suporte respiratório e manutenção adequada de 
ventilação, oxigenação e pressão arterial (PA). Com 
frequência, a cirurgia é necessária em pacientes com lesões 
mais graves para a colocação de monitores a fim de medir a 
elevação da pressão intracraniana, descomprimir o cérebro se 
a pressão intracraniana estiver aumentada ou remover 
hematomas intracranianos. Nos primeiros dias após a lesão, é 
importante manter a perfusão e oxigenação cerebral 
adequadas e prevenir complicações de alteração do sensório. 
Subsequentemente, muitos pacientes requerem reabilitação. 
 

De qual urgência neurológica trata essa descrição? 
 

(A) Acidente vascular cerebral (AVC); 

(B) Traumatismo cranioencefálico (TCE); 

(C) Convulsões; 

(D) Infecções do sistema nervoso central; 

(E) Tumores cerebrais. 

 

Questão 40 

A deficiência causa anemia megaloblástica, danos à 
substância branca da medula espinhal e encéfalo e neuropatia 
periférica. O diagnóstico se faz pela medida plasmática e o 
teste de Schilling ajuda a determinar a etiologia. Em idosos, a 
absorção inadequada mais comumente resulta da diminuição 
da secreção ácida.  
 

A qual quadro clínico corresponde essa caracterização? 
 

(A) Polimialgia reumática; 

(B) Hipotireoidismo; 

(C) Incontinência urinária; 

(D) Arterite temporal; 

(E) Deficiência de vitamina B12. 

 


